
〔保護者 自由記述欄〕を踏まえて･･  令和３年度 
  

 自由記述欄にいただいた皆様の意見等と学校の考察を取りまとめました。文言は、意図が読み取れる

範囲で簡略化させていただいています。なお、行事等毎回のアンケート結果は別途掲載済みです。 

１  信頼される教育の確立  

自 由 意 見 

〇 コロナ禍対応で教育現場も大改革が求められ、非常に大変な時代だと感じます。その中でも親切丁寧

に子供たちに対応していただき感謝しております。引き続き厳しくご指導していただきたく、よろしく

お願いいたします。 

〇 運動会や音楽会、また日々の様子などブログを通して子供達の様子を細やかに報告してくださるので、

学校のことを知ることができてありがたいです！マチコミメール等もとても役に立っています。 

〇 学校ホームページが毎日更新され、学校の取り組みや、子供達の様子がよく分かるので、とても感謝

しています。６年生になると親子の会話が減ってきてしまうのですが、更新された写真やコメントを話

の種にして、花が咲いていく感じです。楽しく生活できている様子が分かり安心しております。 

〇 先生方の丁寧なご指導のもと、子供達は安全で落ち着いた雰囲気の中で、学業や学校行事を楽しく学

べています。コロナ禍の中で、このような環境で過ごせますことを心から感謝しております。 

〇 毎日楽しく学校に行き、楽しそうに帰ってきます。学校での出来事をうれしそうに話してくれるので、

ほんとうに楽しいのだろうと思います。それだけで十分です。 

自 由 意 見 自己評価(考察) 

▽ 不安を多く感じる学校生活をおくっています。学校と家庭で

共有されているとは少ないと思っています。 

▽ 我が家はインターネットを使用しないようにしているので、

紙ベースでの情報発信の方が助かります。子供も把握しやすい。 

▽ 年間行事予定をもとにこちらも予定を立てているので、やむ

を得ない場合以外日程をかえるのは極力やめてほしい。 

▽ 登下校時以外に西門が開いていることが多いので、防犯上、

ロックはしないまでも門は閉めた方が良いと思います。 

▽ 地方の学校でも教室にカギがついていたり、防犯対策がしっ

かりしています。何故カギがついていないのでしょうか？ 

▽ 学校に連絡できる時間をもう少し長くもってほしい。仕事が終

わって電話すると、自動応答メッセージが流れて、子供からの訴

えをせっかく拾っても事実確認ができない。 

→ 心配事は随時、担任等にお伝えくだ

さい。一緒に解決していきます。 

→ 紙面が必要な場合は、個別に印刷

できますので、申し出ください。 

→ ご迷惑をお掛けし申し訳ございませ

ん。安易な日程変更はしません。 

→ 今後は巡回を強化し、すべての閉門

を確認して参ります。 

→ 市の理由は不明ですが、学校判断で

簡易的にロックできるようにします。 

→ 市の規定で電話は 19 時までつなが

りますが、なるべく教職員の勤務時間

内（16 時 45 分）にお願い致します。 

 

２  確かな学力の定着  

自 由 意 見 

○ 今年はタブレットの活用や授業にとても力を入れてくださっており、学力がついてきたような気がし

ます。毎週金曜日のふじみ寺小屋はとても助かっています。今後も続けていください。 

〇 学校生活においていつも安全であると感じ、安心して過ごしています。子供が「○○先生の授業おも

しろいよ！」と言っています。学校が大好きな様子です。 

〇 どの子にもわかる授業というのは難題かと思いますが、少なくとも多くの子供たちが楽しく授業に参

加しているようです。感謝の念でいっぱいです。 

自 由 意 見 自己評価(考察) 

▽ 前の学校では、漢検や算数検定の団体受験ができていたので、

富士見丘小でも受けれるようにしていただけると嬉しいです。 

▽ タブレットの操作に一度つまずくと、なかなか抜け出せない

ので、そのあたりが改善されればいいなと思いました。 

▽ さくら学級の人数が増えることは良いことだが、個々のケー

スに応じた対応ができなくなる懸念がある。 

→ 今後、本校でも団体受験ができるよう

に方策を検討して参ります。 

→ 週１回だけの配置ですが、ICT 支援

員によるサポートを検討しております。 

→ 全体の人数が増えても、少人数単位で

丁寧に指導することは変わりません。 



３  豊かな心の醸成  

自 由 意 見 

〇 担任の先生とお話する機会が多く、すごく子供のことをわかってくださっていたり、理解しようとし

てくださっていることをとても感じ、嬉しくとても感謝しております。 

〇 おかげ様で今年も毎日楽しく元気に学校に通わせていただいています。担任の先生や、支えてくださ

る先生方が最大限サポートして下さっているからだと感じています。 

〇 入学できて本当に良かったです。先生方はいつも全力で、適切な対応をしてくださっていると感じます。不

登校にならないか心配していましたが、今のところ大丈夫です。それが何よりありがたいことです。 

自 由 意 見 自己評価(考察) 

▽ 「多様性」というのは「豊かである」ということ。少数派の声

を聞くことをいつでもあきらめないでほしいと願っています。 

→  多様な子供たちが、認め、助け合

い、学び合う学校を目指しています。 

 

４  健やかな体の育成  

自 由 意 見 

○ 特に八ヶ岳移動教室では、コロナ禍の中で下見、準備、引率等、きめ細やかに対応していただきあり

がとうございました。オンライン中継は子供達の様子を確認することができて安心しました。 

〇 特に体力向上に重点を置いているとは感じませんが、コロナ禍において、感染防止をこれでもかとい

うくらい徹底していただいてるので、健康的な学校生活ができているのだと思います。 

自 由 意 見 自己評価(考察) 

▽ もし子供のワクチン接種が開始されても、接種の有無を聞いたり

して、未接種の子が差別、イジメに合わないようにしてほしい。 

▽ 日常的にマスクをしない生徒がおり注意されても殆ど着用しな

いと聞きました。保護者にも厳重に対応するべきだと思います。 

▽ お弁当の日を月曜日にしてくださると、子供と一緒に買い物や調

理しやすいです（平日は一緒に取り組む時間が少なく残念です）。 

→ 個別の接種について問うことはありま

せん。差別や偏見も生じさせません。 

→ そのような事実はありません。気になる

ことがあれば、その都度お聞きください。 

→ 市の指定日以外は、実施曜日の設

定を検討します。 

５  輝く未来に向かって  

自 由 意 見 

〇 昨年度は、コロナ禍とはいえ、図書室が教室になったのは残念でしたが、今年度は大幅に改造され、

いろいろな授業でも活発に活用されてとてもうれしく思います。これからも期待しています。 

〇 タブレットの活用はすごいですね。これからの未来を創造する子供たちを育成するという理念に賛同

します。これからの社会は今の子供たち次第ですので、情報活用は、よろしくお願いいたします。 

自 由 意 見 自己評価(考察) 

▽ 放課後、友人と遊べないことが少しかわいそうだが、ゲーム

やテレビだけでなく、運動や家の手伝いなど種々な時間の使い

方を家庭と学校が連携し伝えていれば良いと思う。将来の夢に

ついて、本人から話してくれると嬉しい。 

→ 共にある教育を実現する中で、Society 

5.0 時代を生きる「感性を豊かに働か

せ、豊かで活力ある未来を創造する子」

の育成に全力を尽くして参ります。 

６  その他、アンケートについてなど  

自 由 意 見 自己評価(考察) 

▽ 送迎時に使う駐車場の門を新しい物に変えて欲しい。開閉し

づらいし、何度か手をケガしてしまった。 

▽ アンケートで求めているレベルが高すぎるように思います。

逆に、学校で取り組んでいることを教えてほしいです。 

▽ アンケートが難しすぎてさっぱりわかりません。 

→ 市教委に申請します。やむを得ず利

用する場合はお気を付け願います。 

→ １年間の教育活動全体を通して、直

接・間接、様々な場面をご覧いただき、

評価していただければ幸いです。 
   
⇒ １月 29 日(土) に学校評価委員会を開催し、上記のアンケート結果や学校の自己評価をもとに、成果と課題

を整理し、改善の視点等を協議し、次年度の教育課程に反映するとともに、年度内にはご報告申し上げます。 


